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No dia 09 de setembro de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES  GUERRA,
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O
Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino
Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 36/2019 – Sessão Ordinária do dia 26/08/2019. Aprovada
por unanimidade dos vereadores. Ata nº 37/2019 – Sessão Ordinária do dia 02/09/2019. Discussão
e votação na próxima Sessão. Informes da Presidência: Comunicado RGE – Informação sobre
investimentos realizados em Carlos Barbosa. Indicação n° 103/2019 – Vereador Valmor da Rocha –
Que a coleta seletiva, na Estrada da Pedreira seja realizada ao menos duas vezes por mês. Indicação
n° 104/2019 – Vereador Everson Kirch – Instalação de lixeira de coleta seletiva (contêineres) nos
locais abaixo especificados. Pedido de Informações n° 12/2019 – Vereador Fabio Dolzan – Pedido
de  Informações  referente  a  serviços  e  materiais  fornecidos  às  escolas.  (Esta  proposição  será
discutida e votada durante a Ordem do Dia). Pedido de Informações n° 13/2019 – Vereadores Alef
Assolini e Denir Gedoz – Pedido de Informações acerca do desassoreamento da rua Pedro Guerra e
o Decreto 3.434/2019. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Pequeno
Expediente: Vereador Denir Gedoz: Ressalta a importância da Indicação n° 103/2019 e afirma que
diversas comunidades estão solicitando a coleta do lixo ao menos duas vezes por mês. Com isso,
segundo o que o Prefeito disse, o custo da coleta dobraria. Sugere que a Casa prepare um Projeto de
Lei instituindo a taxa de coleta de lixo,  caso contrário,  será  inviável a realização da coleta e  a
instalação  de  mais  contêineres.  Uso  da  Tribuna: VEREADOR  MIGUEL  ALBERTO
STANISLOSOSKI: Agradece  a  visita  realizada  nas  escolas  Dom  Vital,  São  Roque  e  Elisa
Tramontina.  Comenta que a Escola Elisa Tramontina estava precisando de R$ 15.000,00 para o
Livro dos 50 anos de história. Agradece a Sul Gás que deu à escola o valor de R$ 15.000,00. Diz
que o Deputado Federal Ronaldo Santini declarou na Multi Feira que os vereadores deveriam fazer
uma lei para proibir as pessoas que vêm de fora pegar os impostos do município, como a Feira do
Brás. Sugere que o Deputado faça uma lei federal proibindo tal ação. Questiona que tipo de lei os
vereadores  deveriam  fazer,  já  que  os  setores  Jurídicos  da  Câmara,  do  CDL e  do  Executivo
encontraram um meio legal para a vinda da Feira do Brás, em datas previamente determinadas.
Ressalta que a imprensa divulgou apenas o comentário do Deputado, não divulgou que o Prefeito
afirmou ter tentado por diversas vezes eliminar a vinda da Feira do Brás ao município, mas não foi
possível. Reforça não ter nada contra o Deputado, mas ele fez um comentário infeliz para a abertura
de  um evento  tão  importante  para  Carlos  Barbosa.  Quanto  ao  Projeto  de  Lei  n°  94/2019,  que
autoriza o Executivo a receber doação de Projeto de Engenharia, pede que o Presidente da Casa
marque  uma  reunião  com  os  responsáveis  pelo  projeto  de  engenharia  para  realização  de  um
esclarecimento maior quanto ao desenvolvimento do mesmo.  Aparte Vereadora Maria Rosalia
Freitag Cousseau: Em relação às feiras, diz que todos vereadores estiveram presentes na reunião
com o comércio local, em que foi estudado o que seria viável fazer. Algumas coisas foram barradas
por  inconstitucionalidades.  Afirma  que  os  comerciantes  da  Feira  do  Brás  não  são  amadores  e
qualquer lei que seja posta contra a vinda deles será facilmente derrubada por uma liminar. A partir
do momento em que se tem o Alvará, a licença, e o PPCI dos Bombeiros, não há Lei Municipal que
os impeça de estarem no município. Defende que nem mesmo o Deputado tem o direito de mexer na
Constituição, mas é muito fácil chegar no município e discursar bonito.  Aparte Vereador Denir
Gedoz: Comenta que em 2016 foi feito um estudo por mais de quatro meses, buscando leis em
outros estados para instituir a Lei 3.433. Nesta lei foi estabelecido as datas em que a Feira não
poderia  vir  ao município,  mas os comerciantes  da feira  recorreram e ganharam porque isto vai
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contra o direito de ir e vir e do livre comércio. Logo, o município tentar proibir só trará prejuízos aos
cofres públicos. O que era possível fazer legalmente, já foi feito nesta legislação. Quanto ao Projeto
de Lei n° 94/2019, a obra é de responsabilidade do DNIT, mas acredita que seja bom a Comissão de
Obras  fazer  uma reunião  com a  pessoa  responsável  pela  elaboração  do  projeto  de  engenharia.
Aparte  Vereador Valmor da  Rocha: Diz  que  estava  presente  no  momento  da  declaração  do
Deputado Ronaldo Santini na abertura da Multi Feira. Afirma que ele foi oportunista e se aproveitou
do momento para fazer politicagem, falando o que a população queria escutar.  Aparte Vereador
Alef Assolini: Reforça o que foi dito anteriormente pela vereadora Rosalia sobre as reuniões com os
comércios da cidade, portanto, todos os principais representantes do comércio têm o conhecimento
de todas as inconstitucionalidades existentes. Com a instalação do PROCON no município, se for
comprovado que as mercadorias da Feira do Brás são falsificados ou qualquer outra irregularidade,
será  possível  trabalhar  em  conjunto  para  que  aja  fiscalização.  Acredita  que  o  comentário  do
Deputado Ronaldo Santini foi populista, mesmo considerando que ele não tenha o conhecimento da
Legislação do Município.  Aparte Vereador Everson Kirch: Diz que a fala do Deputado Santini,
demonstrou  um desconhecimento total  sobre o que  é  feito  em Carlos  Barbosa.  Afirma que em
questão  de  Legislação,  o  que  era  possível  fazer  já  foi  feito.  Talvez  seja  necessário  uma maior
fiscalização antes das mercadorias serem comercializadas. Quanto ao projeto de engenharia acredita
que seja importante ter maior conhecimento sobre o desenvolvimento do mesmo. Aparte Vereador
Enio  Grolii: Comenta  que  também estava  presente  na abertura  da  Multi  Feira  e  afirma que  o
Deputado Ronaldo Santini desafiou os vereadores municipais para a criação da lei. Reforça que tudo
o que poderia ser feito legalmente já foi feito, não há muitas alternativas. VEREADOR MIGUEL
ALBERTO STANISLOSOSKI: Agradece  os  apartes.  Diz  novamente  que  se  não  for  possível
enviar um Ofício ao Deputado, sugere que o próprio faça uma Lei Federal proibindo a Feira do Brás
de comercializar suas mercadorias. Sobre a reunião da Comissão de Obras com o responsável pela
elaboração  do  projeto  de  engenharia,  afirma  que  todos  os  Vereadores  estão  convidados  a
participarem. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Menciona sobre uma ação beneficente que
está realizando em conjunto com a Secretaria de Assistência Social e Habitação, chamada Faça uma
Criança Feliz. Esta campanha será alusiva ao mês da criança, tendo início a partir de hoje (09) até o
dia 30 e setembro. O objetivo é arrecadar brinquedos, roupas, fraldas, leites, etc. As arrecadações
serão destinadas ao MAB - Movimento Assistencial Barbosense e à AMAM, uma instituição que
acolhe  crianças  na  cidade  de  Arroio  do  Meio.  Comenta  que  no  dia  05  de  outubro,  estará  em
Farroupilha na Casa Lar  com uma equipe realizando atividades  e  brincadeiras,  além disso,  terá
lanche para as crianças, proporcionando uma tarde diferenciada. Diz que  a AMAM foi indicada por
pessoas que levam donativos à esta instituição, e como a comunidade barbosense é sempre muito
solidária  nas campanhas  é  bom tomar conhecimento desta  instituição.  Afirma que a  AMAM se
mantém a  partir  de  doações,  atendendo  mais  de  100  crianças,  sendo  22  em turno  integral.  A
instituição  conta  com  aulas  de  informática,  desenho,  reforço  escolar  entre  outras  atividades.
Comenta que a Diretora,  ficou muito grata,  pois estão necessitando de auxílio.  Menciona que a
AMAM está  precisando de doações de achocolatado, açúcar,  extrato de tomate,  etc.  Cita  que a
diretora pediu encarecidamente por um carrinho de bebê. Afirma que a partir de hoje (09) haverão
caixas  para  a  arrecadação dos  donativos  na Prefeitura,  Secretaria  de Assistência  Social,  escolas
municipais e Centro de Convivência do Idoso. Acredita que cada um fazendo a sua parte fará um
bem para as crianças.  Ordem do Dia: Emenda nº 04/2019 – Vereador Alef Assolini – Emenda
supressiva ao Projeto de Lei nº 91/2019. Aprovada com nove votos favoráveis e um voto contrário
do Vereador Denir Gedoz.  Projeto de Lei nº 91/2019 – Dispõe sobre a instalação de câmeras de
videomonitoramento, com dispositivo para gravação de imagens, nas escolas de Educação Infantil e
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Ensino Fundamental do Município de Carlos Barbosa e dá outras providências. Aprovado com nove
votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Fábio Dolzan.  Projeto de Lei nº 92/2019 –
Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar  Operação  de  Crédito  com a  Caixa  Econômica  Federal
através  do  Programa  FINISA –  Financiamento  à  Infraestrutura  e  ao  Saneamento  e  dá  outras
providências. Aprovada com nove votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Fábio Dolzan.
Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2019 – Altera o §1º do art. 54 e dá outras providências.
Aprovado por unanimidade.  Projeto de Resolução nº 03/2019 – Inclui parágrafo no art. 179, da
Resolução nº 02, de 18 de novembro de 2011. Aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução
nº 04/2019 – Altera o art. 65 da Resolução nº 02, de 18 de novembro de 2011.  Pedido de Vistas
apresentado pelo Vereador Denir Gedoz. Projeto de Resolução nº 05/2019 – Altera o §1º, do art.
47,  da  Resolução nº  02,  de  18 de novembro de 2011.  Aprovado por  unanimidade.  Pedido de
Informações n° 12/2019 – Vereador Fabio Dolzan – Pedido de Informações referente a serviços e
materiais fornecidos às escolas. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informações n° 13/2019 –
Vereadores Alef Assolini e Denir Gedoz – Pedido de Informações acerca do desassoreamento da rua
Pedro  Guerra  e  o  Decreto  nº  3.434/2019.  Aprovado  por  unanimidade.  Requerimento  verbal  –
Vereador Valmor da Rocha – Convocação do Secretário Grandemelo. Aprovado por unanimidade.
Explanações Pessoais: Vereador Denir Gedoz: Diz que a Sessão de hoje (09) foi importante para
conduzir  trabalhos do município,  inclusive na aprovação do projeto que autoriza o Executivo a
contratar  um  financiamento  de  até  R$  8.000.000,00  para  executar  obras  além  do  orçamento,
principalmente em relação às escolas. Ressalta que esta é a Casa do debate e é necessário que eles
sejam mais frequentes. Acredita que a evolução deve ser constante e o debate em Comissão é mais
amplo que no Plenário. Defende que em relação às Comissões e Regimento Interno, deve-se avançar
para poder fortalecer a Câmara mostrando para a comunidade o quão importante é o trabalho do
Vereador. Lamenta que devido as condições climáticas não foi possível realizar o Desfile Cívico.
Afirma que o Desfile seria muito bonito porque as escolas e entidades estavam se preparando com
tema voltado aos 60 anos do município. Diz que é necessário ao menos quatro horas para organizar
o desfile e como choveu durante a manhã do sábado a decisão do adiamento teve que ser tomada às
9h30min, no domingo a situação se repetiu causando o cancelamento do desfile. Vereador Miguel
Alberto Stanislososki: Agradece ao Aldo Parolin, responsável pela instalação de duas luminárias na
travessa  Fachinni.  Agradece  à  Secretaria  de  Obras  e  ao  Coordenador  Gilberto  Baldasso,  que
juntamente com sua equipe arrumou a entrada de acesso à Família Althaus. Sobre o Projeto n°
92/2019, diz ter votado favorável, para que a obra na Linha Sobra seja totalmente realizada. Até a
Queijaria será utilizado um orçamento recebido por meio da LDO, mas para o restante até o capitel
será necessário buscar outros recursos. Cita que a obra da Av. Padre Pedro Piccoli em Arcoverde
precisará ser incluída no financiamento dos R$ 8.000.000,00. Espera que este financiamento seja
bem utilizado em prol de melhorias para a comunidade. Vereador Enio Grolli: Diz que o Projeto n°
92/2019,  se  refere  a  um financiamento  para  a  realização  de  obras,  manutenção,  infraestrutura,
ampliação de escolas municipais, pavimentações, recapeamento, recuperação de vias e drenagem,
nas comunidades do interior e bairros. Afirma que a Av. Padre Pedro Piccoli em Arcoverde, precisa
ser incluído neste financiamento, assim como a obra da Linha Sobra até a Queijaria e da Av. 25 de
Setembro.  Acredita  que  com  o  financiamento  atendia  a  demanda  da  Av.  Padre  Pedro  Piccoli.
Comenta  que  esteve  representando  a  Câmara  de  Vereadores,  em  nome  do  Presidente  Luciano
Baroni, na abertura da Multi Feira ACI ocorrida na sexta-feira (06). Vereadora Lucilene Marchi:
Diz ter utilizado a tribuna para explanar sobre a Campanha Faça Uma Criança Feliz, que está sendo
lançada hoje (09), juntamente com a Secretaria de Assistência Social e Habitação. Serão instalados
pontos de coleta nas escolas municipais, estaduais e particulares, Centro de Convivência do Idoso e
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Prefeitura. A Campanha tem como objetivo a arrecadação de brinquedos, roupas infantis, fraldas,
leites, lenços umedecidos, achocolatado, açúcar, etc. O que for arrecadado será destinado ao MAB e
para a AMAM de Arroio do Meio/RS. Diz que Carlos Barbosa é uma cidade privilegiada por não
haver orfanatos ou abrigos. Afirma que a comunidade barbosense é muito solidária e contribui para
as campanhas. Comenta que se cada um fizer sua parte ajudará bastante. Vereador Everson Kirch:
Comenta  positivamente  em relação à  instalação de  contêineres  de  lixo  na  cidade,  algo  que  foi
cobrado  várias  vezes  pelos  colegas.  Cita  ter  recebido  um pedido  para  a  ampliação  da  área  de
abrangência dos contêineres para duas novas localidades como, a rua João Demartini próximo ao n°
537, onde há um prédio residencial com aproximadamente 90 famílias, e na rua Fioravante Baldasso
esquina com a rua Buarque de Macedo, pois há mais de 50 famílias e sete comércios nos arredores.
Solicita à Prefeitura que faça vagas de estacionamento na rua Assis Brasil entre a esquina da rua 15
de Novembro e a rua Garibaldi.  Vereador Fabio Dolzan: Comenta que iria fazer uma menção
quanto à área de contêineres e afirma que havia solicitado a ampliação na rua Fioravante Baldasso.
Mas agradece a expansão realizada recentemente porque atende uma demanda da comunidade. Diz
que, aparentemente, ao ser contrário a algum projeto, a população entende que o vereador está indo
contra o desenvolvimento do município.  Defende que cada Vereador  tem diversos motivos para
votar favorável ou contra a um Projeto. Cita ter votado contra o Projeto de Lei n° 91/2019, por
acreditar que seja necessário verificar quem entra e transita pelos corredores das escolas, mas não
concorda  que  haja  videomonitoramento  nas  salas  de  aula,  devido  aos  motivos  citados,
anteriormente, durante a votação do Projeto. Cita que o custo destas câmeras poderia ser revertido
em melhorias estruturais e no aprendizado. Quanto ao Projeto de Lei n° 92/2019, menciona ter
votado  contra  porque  o  Projeto  não  veio  em  sua  totalidade  para  a  Casa,  estando  incorreto  a
informação de que seria possível acessar os dados no Portal Transparência. Não concorda que um
financiamento seja aprovado sem ter conhecimento das condições e prazo de pagamento, taxas, etc.
Defende que as obras sejam realizadas e que a população seja beneficiada, mas o município está em
um período de restrição. Assim futuramente será necessário realizar empréstimos, mas ainda haverá
empréstimos pendentes. Vereador Valmor da Rocha: Diz ser muito bom  a obra na entrada que dá
acesso à Família Althaus tenha sido realizada. Apresenta fotos da estrada da Pedreira e afirma que os
moradores fizeram um local para depositar  o lixo próximo à parada de ônibus, mas os animais
espalham o lixo. Solicita que sejam instalados contêineres para que os lixos fossem depositados
dentro, impossibilitando o acesso de animais, ou que a coleta fosse realizada ao menos duas vezes
por  mês.  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau: Comenta  que  a  Secretaria  de  Saúde
informou  que  nos  últimos  dois  meses  15.177 consultas  foram marcadas,  mas  2.455 não  foram
realizadas porque os pacientes não compareceram. Afirma que as pessoas não têm o entendimento
de que é o dinheiro da população que está sendo jogado fora. Diz ter visto algumas publicações nas
redes sociais referente a crianças, que chegaram no posto de saúde com diarreia e vômito, e não
terem recebido atendimento. Defende que isto é mentira porque qualquer enfermeira pode dar o
encaminhamento para atendimento direto no Hospital, e nenhuma criança sai do Posto sem receber
atendimento.  Quanto  ao  financiamento,  cita  que  ajudará  na  realização  de  diversas  obras  que  a
população  quer.  Parabeniza  a  ACI  e  demais  pessoas  envolvidas  na  Multi  Feira,  devido  à
grandiosidade  e  magnitude  do  evento,  que  movimenta  a  economia  do  município.  O Presidente
encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 09 de setembro de 2019,
segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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